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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป  พ.ศ.๒๕๕๙  ครั้งที่ ๒ 

วันอังคารที่ ๗  มิถุนายน  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

........................ 

ผูมาประชุม 

 ๑.    นายอนันต  ตันติศิรินทร          ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ 

 ๒.   นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒  

          ๓.  นายพิพัฒน            นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 

          ๔.    นางบัวหลวง           อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 

 ๕.    นางรฐา            มณีภาค               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑       

 ๖.    นายเลิศชาย  เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 

 ๗.    นายชื่น                พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

  ๘.   นางสาวนงนุช        จิรันตกาล             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑      

          ๙.    นายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     

        ๑๐.    นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๑.    นางสาวปฏิมาพร     จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๒.    นายปรเมศร  ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๓.    นางเฉลียว คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๔.    นางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓        

 ๑๕.    นายณภัทร            ลิม้สุวรรณ             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔      

        ๑๖.    นางลําพูล  แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓ 

 ๑๗.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 

        ๑๘.    น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔     

 ๑๙.    นางสาวตนขาว        ตังคโณบล            สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔      

  

ผูไมเขารวมประชุม 

       ๑.  นายสุภชยั          ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๔      (ลาปวย) 

       ๒.  นายธานินทร      สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๓      (ลาปวย)    

       ๓.  นายธนพล         โชควิวัฒนวนิช         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๓      (ลากิจ) 

       ๔.  นายปยะ           ลายวิเศษกุล     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๔      (ลากิจ) 

       ๕.  นายเลิศ            อาชวานันทกุล        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๑       (ลากิจ)   

 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 

 ๑.  นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๒.  นายสุระจิต     เต็งศิริอรกุล เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๓.  นายอาทิตย      คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 



2 
 

        ๔.  นายอธิปไตย     โยธามาตย รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๕.  นายกฤชพล      เมืองเหนือ                        รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

            ๖.  นางเดือนลอย    คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

  ๗.  นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์ ผูอํานวยการสํานักการชาง 

            ๘.  นางพิมพนภัส           ภัทรกอพงศสุข ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

            ๙.  นางอัมพร แกวเรือง  รก.ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

          ๑๐.  นายมนตตรี ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

          ๑๑.  นายกรศิริ มิ่งไชย          ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

          ๑๒.  นายเรืองศักด์ิ ตรีราช รก.ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว  

          ๑๓.  นายสมโภชน วิทยาขาว รก.ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

          ๑๔.  นายประสพ ปรุโปรง ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔  

          ๑๕.  นางสุภาภรณ   บรรเรืองทอง แทน ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๕ 

          ๑๖.  นายอนันต   บัวระภา ผูจัดการสถานธนานุบาล ๒ 

          ๑๗.  นางสมลักษณ บุญณพัฒน รก.ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

          ๑๘.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

          ๑๙.  พ.จ.อ.อดิศร ประจํา           นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

          ๒๐.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       หัวหนางานธุรการชํานาญงาน  

          ๒๑.  นายอนุชิต อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

          ๒๒.  นางสาวทิพยวรรณ      คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 

 

       …………………………………………………. 

 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยสามัญ  สมัยที่สอง   ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙   

                                          วันพุธที่  ๑๘  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

                                          ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ  เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ ธนาคารออมสิน  

                                        สาขาอุบลราชธานี  เพื่อใชเปนเงินทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาล    

                                        เทศบาลนครอุบลราชธานี ๒ (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) 

    (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
   

ระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ เรื่อง   ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน    

                                        งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙ 

    (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๕   เรื่อง      อื่นๆ 
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เร่ิมประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัย  วันน้ีเปนการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒  ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทานที่ปรึกษา

นายกฯ ทานปลัดเทศบาลฯ และหัวหนาสวนราชการ ทุกทาน วันนี้เปนการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป 

พ.ศ.๒๕๕๙  ครั้งที่ ๒  บัดน้ีเมื่อมาครบองคประชุมแลว  ผมขอเขาระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 วันน้ีมีสมาชิกขอลากิจ  ๓ ทาน ลาปวย ๒ ทาน  คือนายสุภชัย  ศรีจรูญ และทานธานินทร  สินธุประสิทธิ์    

ลากิจ ๓ ทาน คือนายธนพล   โชควิวัฒนวนิช  , ทานเลิศ   อาชวานันทกุล  และทานปยะ   ลายวิเศษกุล พรอมกันนี้

สภาฯไดรับเกียรติอยางสูง จากทานพันตรี เกรียงศักดิ์  เพิ่มศรี  นายทหารการขาว กรมทหารราบที่ ๖ ก็ขอ        

กราบขอบพระคุณเปนอยางสูงครับผม 
  

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙   

                                        วันพุธที่  ๑๘  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

                                        ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ   

สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ วันพุธที่ ๑๘  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา 

เทศบาลนครอุบลราชธาน ี มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมครับ เชิญครับ / ถาไมมี ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

      -  สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  วันพุธที่ ๑๘ พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

            -   สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ วันพุธที่ ๑๘  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๕๙   โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ 

 

ที่ประชุม  

            มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   สมัยสามัญ   สมัยที่สอง  

ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ วันพุธที่ ๑๘  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา 

เทศบาลนครอุบลราชธานี  
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ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ  เร่ือง  ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ ธนาคารออมสิน  

                                        สาขาอุบลราชธานี  เพื่อใชเปนเงินทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาล    

                                        เทศบาลนครอุบลราชธานี ๒ (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) 

      (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ  เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ ธนาคารออมสิน  

สาขาอุบลราชธานี  เพื่อใชเปนเงินทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาล  เทศบาลนครอุบลราชธานี ๒  (ตอสัญญากรณี 

สัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป)  เชิญครับผม 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ผูทรงเกียรติทุกทานครับ            

วันน้ีเนื่องจากทานนายกฯ  ติดราชการดวนประชุมเรื่องนํ้าทวมที่ศาลากลางจังหวัดกับผูวาราชการจังหวัดอุบลราชธานี     

จึงไดมอบหมายใหกระผมนายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี มาทําหนาที่ในการแถลง

ญัตติ  เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ ธนาคารออมสิน สาขาอุบลราชธานี  เพื่อใชเปน

เงินทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาล  เทศบาลนครอุบลราชธานี ๒  (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) 

ตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานี  ไดกูเงินเกินบัญชีตามโครงการสินเชื่อเพื่อพัฒนาองคกรปกครองสวนทองถิ่น เพื่อใช

เปนทุนหมุนเวียนในกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี  ๒ จากธนาคารออมสิน  สาขาอุบลราชธานี 

จํานวน  ๔  สัญญา รายละเอียดดังน้ี 

๑. สัญญาลงวันที่  ๒๑  มิถุนายน  ๒๕๔๙  จํานวนเงิน  ๑๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สิบเอ็ดลานบาทถวน) โดยใช 

สมุดบัญชี เงินฝากประจําค้ําประกัน ๑๒ เดือน บัญชีเลขที่  ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๐๔๐๐๙-๔ ชื่อบัญชี เทศบาล           

นครอุบลราชธานี ค้ําประกัน 

๒. สัญญาลงวันที่ ๑๙  ตุลาคม  ๒๕๕๒  จํานวนเงิน  ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท  (สิบลานบาทถวน)  โดยใชสมุด 

บัญชีเงินฝากประจําค้ําประกัน ๑๒ เดือน บัญชีเลขที่ ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๔๐๐๙-๔ ชื่อบัญชีเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ค้ําประกัน 

๓. สัญญาลงวันที่ ๒๙  ตุลาคม  ๒๕๕๓  จํานวนเงิน  ๒๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท  (ยี่สิบลานบาทถวน)  โดยไมมี 

หลักทรัพยค้ําประกัน 

๔. สัญญาลงวันที่  ๒๓  พฤศจิกายน   ๒๕๕๕  จํานวนเงิน  ๕๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท  (หาสิบลานบาทถวน) 

โดยไมมีหลักทรัพยค้ําประกัน 

 เนื่องจากสัญญากู เงินเบิกเกินบัญชีธนาคารออมสิน  สาขาออมสิน  สาขาอุบลราชธานี  สัญญาที่ ๑            

ของสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี  ๒  จะครบกําหนดสัญญา  ๕ ป ในวันที่ ๒๑  มิถุนายน  ๒๕๕๙  และ

ตองสงคืนเงินตนทั้งหมดใหแกธนาคารออมสิน  ตามหนังสือสํานักงาน  จ.ส.ท. ที่ มท. ๐๘๘๘.๒/ว๒๙๖๓ ลงวันที่  ๑๑ 

สิงหาคม  ๒๕๔๖  แตเทศบาลนครอุบลราชธานี  มีความจําเปนและประสงคจะกูเงินเบิกเกินบัญชี (ตอสัญญากรณี

สัญญาเดิมครบกําหนด  ๕ ป) วงเงินกู  ๑๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สิบเอ็ดลานบาทถวน) ตอไปอีก  เนื่องจากเปนชวง

เตรียมเปดเทอม  และเพื่อปองกันภาวะเงินทุนหมุนเวียนขาดแคลนจึงจําเปนตองหาแหลงเงินทุนหมุนเวียนในการรับ

จํานําเตรียมไวลวงหนา  เพื่อชวยเหลือและใหบริการแกประชาชนที่ประสบปญหาทางดานการเงินไดอยางตอเนื่อง  

โดยถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๐๑.๓/ ๖๒๘  ลงวันที่ ๑๔  กุมภาพันธ  ๒๕๕๕ 

หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด  มท ๐๘๐๘.๓/ว ๖๒๙  ลงวันที่  ๑๔  กุมภาพันธ  ๒๕๕๕ และหนังสือ

สํานักงาน จ.ส.ท. ที่ ๐๘๐๑.๕/ว๑๓๙๗ ลงวันที่  ๒๗  สิงหาคม ๒๕๕๕ รายละเอียดดังน้ี  



5 
 

๑. อํานาจอนุมัติเปนของผูวาราชการจังหวัด 

๒. การขออนุมัติเบิกเงินเกินบัญชี ใหขอความเห็นชอบจากสภาทองถิ่น 

๓. วงเงินกู  ๑๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สิบเอ็ดลานบาทถวน) 

๔. อัตราดอกเบี้ยเงินฝากที่นํามาค้ําประกันบวกเพิ่ม ๑.๕๐ ตอป 
 

 เพื่อใหเงินทุนหมุนเวียนเพียงพอและตอเนื่องในการใหบริการประชาชน  และใหเกิดสภาพคลองในการ

บริหารงานระยะยาว จึงขอเสนอญัตติและโครงการกูเบิกเงินเกินบัญชีจากธนาคารออมสิน สาขาอุบลราชธานี        

(ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) วงเงินกู  ๑๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สิบเอ็ดลานบาทถวน)  ตอสภาเทศบาล 

 ขอไดโปรดนําเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อพิจารณาตอไปครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายในจุดไหนเชิญครับ / เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๒ สําหรับญัตติฯนี้เปนญัตติ ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ ธนาคารออมสิน    

สาขาอุบลราชธานี  ทุกวันน้ีเศรษฐกิจไมดีก็เห็นสมควรวานาจะใหความชวยเหลือแกพี่นองประชาชน เพราะพึ่งเปด

เทอมมาและหลายคนมีความจําเปนที่จะตองใชเงินเห็นควรจะตองตอสัญญาใหกับเทศบาลของเรานะครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ / ในเรื่องการเบิกเงินเกินบัญชีเพื่อเปนไปทุนสํารอง

ใหกับประชาชนทั่วไป ก็เปนสิ่งที่ดีเพราะเราถือวาสถานธนานุบาลธนาคารของคนจน ซึ่งชวยเหลือประชาชนไดเปน

อยางสูง แตผมขอเสนอแนะวาทานนาจะทําใหเรียบรอยกอนที่จะเปดเทอม ทานนาจะนํามาเขาแตสมัยสามัญ       

สมัยที่หนึ่ง เพื่อที่จะทันตอการบริการประชาชนกอนที่จะเปดเทอม เพราะวาขณะนี้ก็เปดเทอมแลว แตก็เปนที่ตองการ

ของประชาชนอยูแตจะใหทันการจริงเราก็ควรที่จะเตรียมการไวลวงหนา ก็ขอฝากไวดวยครับ เมื่อไมมีสมาชิกทานใด

จะอภิปรายอีกผมก็จะขอมติ 
 

     -  สมาชิกทานใดไมใหความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ ธนาคารออมสิน  สาขาอุบลราชธานี   

                เพื่อใชเปนเงินทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาล  เทศบาลนครอุบลราชธานี ๒  (ตอสัญญากรณี 

                สัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

            -   สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ ธนาคารออมสิน  สาขาอุบลราชธานี   

                เพื่อใชเปนเงินทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาล  เทศบาลนครอุบลราชธานี ๒  (ตอสัญญากรณี 

                สัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 
 

 
 

ที่ประชุม  

            มีมติใหความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ ธนาคารออมสิน  สาขาอุบลราชธานี   

เพื่อใชเปนเงินทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาล  เทศบาลนครอุบลราชธานี ๒  (ตอสัญญากรณี 

สัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป)  
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ระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ เรื่อง   ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน    

                                        งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙ 

        (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙ เชิญครับผม 
 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี          

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวด

เงินอุดหนุนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙ ดวยเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.2559 ของเทศบาลนครอุบลราชธานีไดต้ังจาย งบประมาณโครงการสนับสนุนการจัดงานประเพณี
แหเทียนพรรษา ในหมวดคาใชสอยประเภทรายจายที่เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ ที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวด
อื่นๆ เพื่อสงเสริมและสนับสนุนการจัดงานประเพณีของทองถิ่น แตเนื่องจากการเบิกจายงบประมาณสนับสนุน        
วัดตางๆ ในการจัดกิจกรรมเขารวมในงานประเพณีดังกลาว ไมสามารถเบิกจายได หากจะดําเนินการไดตองตั้งจาย
งบประมาณในหมวดเงินอุดหนุนตามรูปแบบวิธีการและงบประมาณที่กําหนด ซึ่งวัดตางๆ ในเขตเทศบาล            
นครอุบลราชธานี ไดจัดทําโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณจากเทศบาลนครอุบลราชธานี และเทศบาลฯ        
ไดบรรจุโครงการดังกลาวในแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2559-2561) พรอมทั้งโอนงบประมาณรายจายมาตั้งจาย     
เปนรายการใหมในหมวดเงินอุดหนุน  
 งบประมาณในการจัดทําตนเทียนพรรษาและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษา ประจําป      
พ.ศ.2559  วงเงินงบประมาณ  2,350,000 บาท เพื่อสนับสนุนวัดในการจัดทําตนเทียน จํานวน 1,840,000 
บาท และจัดขบวนแห  510,000 บาท  จากชุมชนในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี จํานวน 19 ชุมชน แตเนื่องจาก
กระทรวงมหาดไทยไดมีหนังสือ  ดวนที่สุด  ที่  มท  0808.2/ว 6602 ลงวันที่ 25 เมษายน 2559 เรื่อง การตั้ง
งบประมาณรายจายหมวดเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถิ่นเพื่อสนับสนุนวัด โดยใหระงับการจายเงินใหวัด
เปนการชั่วคราว เพราะวัดยังไมมีระเบียบ ขอบังคับเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจาง และการเบิกจายเงินทําใหไมสามารถ
ควบคุมการใชจายเงินไดอยางมีประสิทธิภาพ ดังนั้นตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานี ไดเสนอญัตติเขาสภาเทศบาล   
นครอุบลราชธานี  ซึ่งรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล และจังหวัดไดอนุมัติใหทําเปนการจายเงินอุดหนุน           
งานประเพณีแหเทียนพรรษาใหแก วัดตางๆ ในเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อเปนคาใชจายในการจัดหาเทียนพรรษา
และขบวนแห จํานวน 2,350,000 บาท (สองลานสามแสนหาหมื่นบาทถวน) ซึ่งไมสามารถเบิกจายเงินอุดหนุน
ดังกลาวใหแกวัดไดเพื่อใหการดําเนินการจัดทําตนเทียนพรรษา ดําเนินไปดวยความสะดวกเรียบรอย และดํารงไวซึ่ง
วัฒนธรรมประเพณีอันดีงามของจังหวัดอุบลราชธานี ซึ่งจะตองอุดหนุนงบประมาณในการจัดทําตนเทียน และขบวน   
แหเทียนพรรษา ใหแกชุมชน โดยผานกรรมการชุมชนที่ไดรับการแตงตั้งจากเทศบาลนครอุบลราชธานี จํานวน 3 ทาน 
เพื่อนําไปจัดทําตนเทียน ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 74 ลงวันที่ 8 มกราคม  2553 
เรื่อง การตั้งงบประมาณรายจายและใชจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถิ่ น             
ตามขอ 2 (2.3)  ซึ่งสามารถดําเนินการได 

หลักการ การเบิกจายงบประมาณในหมวดเงินอุดหนุน โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทํา    
ตนเทียนพรรษาและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษา ประจําป พ.ศ.2559 จํานวน2,350,000 บาท 
จะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและผูวาราชารจังหวัดอนุมัติ ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 
และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 13) พ.ศ.2552 มาตรา 67 ทวิ 

เหตุผล  เพื่อใหเทศบาลนครอุบลราชธานี สามารถเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนใหกับชุมชนตางๆ   

ในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สําหรับจัดทําตนเทียนพรรษาและขบวนแหเทียนพรรษาในงานประเพณีแหเทียน
พรรษาของจังหวัดอุบลราชธานี ประจําป พ.ศ.2559 ไดอยางถูกตองและเปนไปตามระเบียบ กฎหมายที่กําหนด    
จึงขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจายประจําป
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งบประมาณ พ.ศ.2559  โครงการขอรับการสนับสนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนพรรษาและการจัดขบวนแห    
ในงานประเพณีแหเทียนพรรษา ประจําป พ.ศ.2559 ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณาใหความ
เห็นชอบตอไป จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสมาชิกอภิปรายครับ  /เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๒ เรื่องงานประเพณีแหเทียนพรรษาประจําป ของจังหวัดอุบลราชธานี ของเรา เปนงานประเพณี       

ที่ยิ่งใหญ ถือวาเปนงานระดับประเทศก็มีนักทองเที่ยวเขามาเที่ยวในจังหวัดเราก็เยอะหลายหมื่นคนมีการจับจาย      

ใชสอยเงินก็ถือเปนการกระตุนเศรษฐกิจอยางหนึ่งใหกับจังหวัดเราผมเห็นควรที่จะสนับสนุนญัตติฯนี้แตวามีเรื่อง

อยากจะทวงติงนิดหนึ่งฝากทานประธานไปยังฝายบริหารใหระมัดระวังเกี่ยวกับการใชเงินและตัวญัตติฯนี้ทานก็เคย

นําเขามาแลวครั้งหนึ่ง แตทานทําผิดพลาดเขามา ทางสภาฯก็อยากจะใหทานตรวจดูและระมัดระวังการที่จะเบิกจาย

ใชเงินเพราะถาเกิดความผิดพลาดมานี้ประเพณีของเราก็จะเสียหายถาทานเบิกจายไมได และทางสภาเทศบาลฯของ

เราขอยืนยันวาตลอดระยะเวลาที่ทํางานมาระยะ ๔ ปกวา ก็สนับสนุนงานประเพณีแหเทียนพรรษามาโดยตลอด      

ผมมีเรื่องจะอภิปรายเพียงแคนี้ครับ ขอบพระคุณมากครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ / สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / เชิญทานบัวหลวงครับ 

นางบัวหลวง  อาษาพล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ฝายผูบริหารและสมาชิกทุกทาน ดิฉันนางบัวหลวง  อาษาพล  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑  ในเร่ืองประเพณีหรือวัฒนธรรมของเรามันเปนเรื่องที่จําเปนที่

พวกเราจะตองกระทําเพราะเราเปนคนทองถิ่นซึ่งมีประเพณีนี้มาเปนรอยป ก็อยากใหผูบริหารชวยดูวาการที่เราจะทํา

ตนเทียนตามวัดตางๆ ไมใชเฉพาะเรื่องเงินอยางเดียวแตอยากฝากใหทานชวยดูแลเรื่องอยางอื่น ในเร่ืองประเพณีตรงนี้

ไมอยากใหเรื่องมันเกิดขึ้นซ้ําอีก ที่ดิฉันเคยเรียนถามไปวาทําไมเมืองอุบลฯของเราทําไมไมมีแขงเรือ เพราะวาปที่แลวก็

ไมมีการแขงเรือ ดิฉันจึงไมอยากใหเรื่องเกิดขึ้นซ้ําอีก พอถึงเวลาแลวทําไมไดผิดระเบียบ ส.ต.ง. ผูบริหารชวยจัดการ

เรื่องตรงน้ีใหมันเรียบรอยกอน ตรงน้ีเราอนุมัติใหอยูแลวเพราะมันเปนประเพณีของเราจริงๆแลวเรายิ่งอยากจะชวยหา

เงินมาใหเทศบาลฯและทางวัดของเราใหเยอะเพราะวางานแหเทียนเปนงานระดับชาติ โดยเฉพาะวามีหลายๆจังหวัด  

ที่จะมาแยงเอางานของเราไป แตปนี้งานของเราก็ยิ่ งใหญนะคะเพราะวาจะเปนตนเทียนที่ใหญที่สุดยาวที่สุด         

ของประเทศ ตรงนี้ดิฉันอยากจะพูดไปถึงงานออกพรรษาดวยเพราะวาจะไดเตรียมตัวกัน ไมอยากใหเหตุการณเกิดขึ้น

เหมือนปที่แลว มันเปนประเพณีของเราที่สืบทอดมาเกือบ ๑๐๐ป เพราะวาออกพรรษาเราตองดูแขงเรือไหลเรือไฟ

และลอยกระทง พอมาถึงตอนนั้นไมอยากรับคําตอบวามันผิดระเบียบ ตัวดิฉันเองก็กราบ ขอใหฝายบริหารชวยจัดการ

เรื่องตรงน้ีไวลวงหนากอน ขอบพระคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ / เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกที่ ๒ ผมก็ขอเพิ่มเติมเรื่องงานประเพณีแหเทียนและงานปใหม ทุกๆครั้งที่ทางเทศบาลฯเรามีการจัดงานก็จะ

เกิดปญหาเล็กๆนอยๆที่ฝายบริหารทานอาจจะไมทราบ อนุญาตเอยนามทานยอดยุทธ ทานอาจจะเขามาไมกี่เดือน 
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อาจจะไมทันงานประเพณีแหเทียนครั้งกอนจะเกิดปญหาที่ผมเคยอภิปรายแลวครั้งหนึ่งในสภาฯวามีคนไปเก็บเงินเปน

คาเขาหองน้ําของเทศบาลฯเราที่อยูบริเวณทุงศรีเมือง ก็อยากฝากไววาปนี้ก็ขออยาใหมี เพราะวาเราก็อายแขกบาน

แขกเมืองเขาวาทําไมหองน้ําของเทศบาลฯตองมีการเก็บเงินดวย ที่ผานมาก็เปนงานประเพณีปใหมเหมือนเดิมครับแต 

ไมใชหองน้ําแตเปนการเก็บเงินคาที่จอดรถ อาจจะมองเปนเรื่องเล็กแตผมฐานะที่เปนตัวแทนของประชาชน ก็อยากจะ

ฝากใหทานดูแลเรื่องนี้ดวย ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสมาชิกครับ / ถาไมมีผมมีขอสงสัยนิดหนอยครับ ทานดูบันทึกขอความที่แนบมากับ

ญัตติฯ ความเห็นของผูดําเนินการในวรรคที่สองขอเสนอเพื่อพิจารณา ผมสงสัยวาเห็นควรมอบใหงานการเงินและ

บัญชีสํานักการศึกษาดําเนินการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปพ.ศ.๒๕๕๙ คือทานจะโอนเงินไปไหน

เพราะสภาฯ ไดอนุมัติใหไปแลววาใหเอาเงินจํานวนนี้ไปตั้งอยูในหมวดเงินอุดหนุนแลวเพราะฉะนั้นขอความของ   

ทานที่ทํามานั้นถูกตองขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณในหมวดเงินอุดหนุนนั้นถูกตองแลวแตในขอเสนอ

ของทานเพื่อใหทานนายกฯอนุมัติดําเนินการน้ัน ทานบอกวาดําเนินการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี          

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เรื่องการโอนเงินเปนเรื่องของระเบียบของการเบิกจาย         

ซึ่งหนังสือกระทรวงมหาดไทย ขอไมไดเปด ที่จริงเงินเปนเงินเม็ดเดิมที่ทางสภาฯไดอนุมัติไวแลวแตเพื่อใหการเบิกจาย

เปนไปตามหลักเกณฑที่กระทรวงมหาดไทยไดมีหนังสือขึ้นมาใหม และรายละเอียดตางๆผมอนุญาตใหหัวหนา

งบประมาณเปนผูชี้แจงรายละเอียดตางๆจะไดกระจางตอสภาฯแหงนี้มากขึ้นครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในสวนน้ีผมติดใจตรงคําวาโอนเงินเทาน้ันเอง เพราะวามันไมใชเรื่องการโอนเงินแลวมันเปนเรื่องการเบิกจาย

งบประมาณ แตเจาหนาที่ของทานใชคําวาขออนุมัติโอนเงิน 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี        

 เพื่อความกระจาง ผมขออนุญาตใหทานปลัดเทศบาลเปนผูชี้แจงในฐานะเปนหัวหนาเจาหนาที่งบประมาณ

เพื่อจะไดไขขอของใจไดรับทราบครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบอภัยทานปลัดฯเปนอยางสูง สมาชิกทุกทานรูดี เพราะวาระเบียบใหมนั้น จะเอาเงินงบประมาณเงิน

อุดหนุนน้ี ไปใหกับวัดไมไดเพราะมีคําสั่งมาแตจะใหองคกรเอกชนซึ่งถูกตองตามกฎหมายนั้นได ทุกคนเขาใจดีแตผม

เรียนทานแลววาผมติดใจตรงคําวาโอนเงินงบประมาณ ที่เราไปตั้งไวในหมวดเงินอุดหนุนและสภาฯไดอนุมัติใหไปแลว

เพียงแตทานตองใชคําวาเบิกจายงบประมาณที่ทานขอมา ถึงจะถูกตอง แตเจาหนาที่ของทานไปใชคําวาโอนเงิน

งบประมาณนั้นไมถูกตอง  ผมก็ขอฝากไวดวยวาทําใหมันถูกตอง / มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มอีกครับ  / เมื่อไมมี

ผมก็จะขอมติ 
 

     -  สมาชิกทานใดไมใหความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจาย          

                ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

            -   สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจาย          

                ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
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ที่ประชุม  

            มีมติใหความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจาย         

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙ 

 

 
 

ระเบียบวาระที่ ๕   เรื่อง      อื่นๆ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕  เรื่อง  อื่นๆ / เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น  พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาฯ ทานรองนายกฯ และสมาชิกที่เคารพ กระผมนายชื่น  พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑  เรื่องที่ผมจะพูดคือเรื่องวัดปาแสนอุดม เนื่องจากเมื่อกอนศูนย ๖ ของชุมชนวัด  

ปาแสนอุดมทั้งหมด อยูที่ทางไปวิทยาลัยครู หรือมหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี  ตอมาไดยายไปที่วัดพระธาตุ  

หนองบัวแตเน่ืองจากวาประชาชนเขาไมไดใชเพราะวาเดินทางไมสะดวกไปมาก็ลําบากสุดทายก็มาใชที่ที่วัดทาวัดหิน

หรือโรงพยาบาลใหญบาง ในฐานะที่ผมประธานคณะกรรมการวัดปาแสนอุดมและเปนประธานชุมชนและเปนผูบริหาร

ชุมชนผูสูงอายุวัดปาแสนอุดม ผมเคยไดสรางอาคารยาวไดเพื่อเก็บวัสดุครุภัณฑของวัดและเปนที่อาศัยของพระดวย

ตอมาพระคุณเจาไมไดใชเพราะวาไดสรางอาคารขึ้นมา และอาคารก็เปนอาคารที่เหลืออยูชาวบานไดมาปรึกษากับผม

วาอยากจะใหศูนย ๖ ของเราออกจากวัดพระธาตุหนองบัวมาอยูที่วัดปาแสนอุดม ถามประธานก็คือผมๆก็ยินดีและ

ปรึกษากับคณะกรรมการและประชาชนชาวบาน มาประชุมประชาคม เขาก็ยินดี เราก็มอบใหเพื่อเปนประโยชน     

แกประชาชนจะไดไมตองเดินทางไกล ทีนี้เมื่อจะใหแลวจะนําเงินที่ไหนมาปรับปรุงเพราะในขณะนี้อาคารไมมีฝาไมมี

เพดานและยังรกรุงรังอยูเพราะวาไมไดใชมานาน ทางเทศบาลฯ ขออภัยที่เอยนามทานประชา ทานก็ไปรวมดวยและ

จะใหงบประมาณ แตก็รอแลวก็ยังไมเห็นงบประมาณ เงิน sml จากชุมชนวัดปาแสนอุดม ๑ ของคุณแมสะอิ้ง และทาง

ชุมชนศรีมหาโพธิ์ ๑ เขายินดีที่จะเอาเงินสวนน้ีมาพัฒนา ชุมชนละ ๑๐๐,๐๐๐ บาท เปน ๒๐๐,๐๐๐ บาท เมื่อพัฒนา

แลวก็ดีขึ้นมาก สถานที่รมรื่น มีสถานที่ใชงานเยอะและที่จอดรถก็เยอะ ทางวัดก็ชวยเหลือ ที่ทานรองนายกฯที่ทาน

บอกวาจะใหงบประมาณมาเปนคาตอไฟฟาเขาใชในศูนยและน้ําประปา จากน้ันจนถึงทุกวันนี้ยังใชงบประมาณของวัด

อยูและงบประมาณของวัดคาไฟฟาก็เพิ่มขึ้นจากเดือนละ ๗,๐๐๐ – ๘,๐๐๐ บาท เดี๋ยวนี้เปน ๑๐,๐๐๐ กวาบาท

รวมทั้งคาน้ําดวย ผมจึงขอฝากทานประธานไปถึงทานนายกฯขอใหชวยเหลืองบประมาณในสวนนี้ดวย เพราะวา

ชาวบานรองเรียนมาวา ศูนยมาอยูเราก็ใหสถานที่ใหเงินไปพัฒนาเราขอแคคาไฟกับคาน้ําประปา ทําไมยังเฉยผมขอ

เรียนทานประธานสภาฯชวยนําเรียนฝายบริหารดวยครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ตามที่ทานชื่น ขออนุญาตเอยนามครับ ไดอภิปรายเมื่อสักครูเกี่ยวกับเรื่องอื่นๆ ผมติดใจอยูคํา

หนึ่งครับเกี่ยวกับคําวาพัฒนา การพัฒนาคือการที่ทําใหมันดีขึ้นครับไมใชการทําใหมันแยลง กระผมในนาม สท.เขต ๒ 

ก็อาจจะกาวกายของเขต ๑ แตก็เปนเขตในเทศบาลดวยกันนะครับ พี่นองเดือดรอนเราก็พอจะทราบอยูวาเดือดรอน

เรื่องอะไรนะครับ ผมจะเทาความเกี่ยวกับศูนย ๖ เดิมทีศูนย ๖ นี้จะตั้งอยูตรงขามศูนยศิลปนะครับ ใกลๆกับวิทยาลัย
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ครู เดิมที่ก็จะเปนศูนยที่พี่นองประชาชนในละแวกนั้นเขาก็จะมาใชบริการ คือทางเทศบาลเรานี้ถือวาอํานวยความ

สะดวกใหกับประชาชนคือเจ็บไขไดปวยแบบเล็กๆนอยๆก็จะสามารถที่จะไปศูนยอนามัยกอนได เทาที่พวกเรารูกันนะ

ครับถาเปนไมมากถาไปโรงพยาบาลก็จะเสียเวลา แตดวยนโยบายของคณะผูบริหารนะครับทานอยากจะยาย ก็เคยมี

การทําประชามติจากประชาชนก็มีสวนที่เห็นดวยและไมเห็นดวย แตสุดทายแลวทานก็ไมฟงเสียงของคนสวนนอย     

ใชครับเราเคารพเกี่ยวกับประชาธิปไตยเราตองฟงเสียงสวนมาก แตคนที่เปนเสียงสวนนอยเขาก็เดือดรอนเหมือนกัน

นะครับ ทานก็ไมฟงทานก็ยายไป พอยายไปหนองบัวเสร็จชาวบานทางฝงวัดปาแสนอุดมเขาก็ไดรับความเดือดรอน

มากกวาเกา คือการที่เขาจะขามไปขอรับการรักษาพยาบาล เอางายๆครับทานแคปวดหัว เจ็บทอง ทานไปขอยาพารา 
 

นี้จะใหทานขี่รถขามฟากไปถึงหนองบัวผมวามันก็ลําบากอยูนะครับ สุดทายแลวก็ไดยายกลับมาอยูที่วัดปาแสนอุดม 

เหมือนโยนภาระทุกอยางของเทศบาลนี้เอามาใหวัดดูแล กอนที่จะประชุมผมก็มีโอกาสไดคุยกับทานชื่นนะครับ ทานก็

ไดเลาใหฟงวาคาน้ํา คาไฟ ก็มาเอากับวัด ทําไมเปนอยางนั้นละครับ ในเมื่อทานคิดจะพัฒนาเทศบาลฯเราใหดีขึ้นทาน

อยาโยนภาระใหกับประชาชนนะครับ และศูนยเดิมตอนนี้ทานทําอะไรอยู ความคุมคาความเกิดประโยชนสิ่งที่พี่นองใน

เขตเทศบาลฯเราไดรับกลับมานี้มันคุมคากับแนวทางนโยบายของทานที่ทานคิดจะยายออกไปหรือเปลานะครับ    

อยากใหทานคิดทบทวนครับ แตตอนนี้ศูนย ๖ ก็ไดยายไปแลวก็มีทางเดียวก็คืออยากใหทานคณะผูบริหารไดลงไปดู

บางวาสิ่งไหนเราพอจะชวยได ติดขัดเรื่องงบประมาณในสวนไหนทานก็เอามาปรึกษากับทางสภาฯไดนะครับ สภาฯ

ยินดีถาไมผิดกฎหมายครับ ถาไมขัดตอระเบียบ เรายินดีเราพรอมสนับสนุน เรายินดีเราพรอมใหความรวมมือทาน 

ขอใหทานบอกมาแคนั้น ไมใชวาทานอางตลอดวาสภาคนละฟาก สภาฯคนละฝง มันไมใชครับ ผมคนอุบลฯครับเกิดมา

อายุ ๓๗ ป ผมลูกหลานคนอุบลฯผมก็ตองรักเมืองอุบลฯเหมือนกันกราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว         

ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ ดิฉันอยากจะฝากทานประธานผานไปถึง    

ฝายบริหารนะคะวาการประชุมสภาฯในวาระอื่นๆนี้ดิฉันมองเขาไปฝายบริหารมาประชุมกันนอยมาก วาระอื่นๆเปน

วาระที่ชาวบานเดือดรอน นําเรื่องรองเรียนเขามาสูสภาฯแตดิฉันไมเห็นจะมีใครที่จะสามารถใหคําแนะนําแกไข 

รับปากหรือบางครั้งรับปากไปก็ไมมีอะไรเกิดขึ้น ไมเห็นประโยชนของการที่จะมีวาระอื่นๆเขามาในที่ประชุมแหงนี้คะ 

ทานนายกฯก็ไมเขาประชุมอีกแลว ไมมีใครตัดสินใจอะไรไดเลยแลวจะมีวาระอื่นๆไปเพื่ออะไรคะ ทุกๆครั้งที่สมาชิก

สภาพูดอภิปรายถึงปญหาตางๆก็ไดแครับฟง ไมมีการแกไข หนักสุดก็คือไมเขาประชุมเลยอยางที่เห็นวันนี้นะคะ

หลายๆทานที่ฝายบริหารไมเขาประชุมเลย ไมทราบวาเพราะอะไรคะหรือวาอะไรอยางไร แลวจะใหเราอภิปราย    

เรื่องอื่นๆไปเพื่ออะไรคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เมื่อตอนเริ่มตนประชุมนะครับทานรองฯบอกวาทานนายกไปประชุมแกน้ําทวม 

นองสาวผมอาจจะมาไมทันนะครับ มีเรื่องอยากจะปรึกษาทานประธานเพื่อผานไปยังฝายบริหาร พอดีไดหนังสือ     

ขอเชิญประชุมเกี่ยวกับการระดมความคิดนะครับ ผมคิดวาเพื่อนสมาชิกก็คงจะไดหนังสือเชิญแบบเดียวกับผม ประชุม
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ระดมความคิดผมอานดูก็ไมแปลกใจ แตผมมาแปลกใจก็ตรงชวงทายๆนะครับ เชิญประชุม ณ หองประชุมศูนยแสดง

และจําหนายสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ โอท็อปเซ็นเตอร อุบลราชธานี ผมก็เลยมีคําถามวาทําไมสถานที่ประชุมที่

เปนของเทศบาลนครฯเองไมมีหรืออยางไร เหตุใดถึงไปใชสถานที่อื่นใหสิ้นเปลืองงบประมาณครับ ที่สําคัญหอประชุม

ตลาดใหญของเราก็มี ปรับปรุงไปก็หมดไปหลายลานนะครับก็ไมเห็นทานจะไปใชหอประชุมตรงนั้นสักที แลวพอถึง

การประชุมที่จะระดมความคิดทานกลับไปใชสถานที่อื่นซึ่งไมใชสถานที่ของตนเอง ดังนั้นแลวผมก็อยากจะถามทาน

ประธานนะครับวาหองประชุมของเราเกิดปญหาอะไรหรือเปลา เหตุใดทําไมทานไมใชสถานที่ของตนเอง ไปใชสถานที่

ของหนวยงานอื่นเปนการสิ้นเปลืองงบประมาณนะครับ สถานที่เราก็มีแตไมใชนะครับ อยากจะขอทราบเหตุผลจาก

ทางฝายบริหารนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานบัวหลวงครับ 

นางบัวหลวง    อาษาพล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทานนะคะ พอดีดิฉันไดรับหนังสือขอความอนุเคราะหจากการ

ไฟฟาสวนภูมิภาคซึ่งยายจากริมมูลหรือหนาวัดใตไปอยูถนนชยางกูรที่ ๔๒ นะคะ ซึ่งทางการไฟฟาสวนภูมิภาคได    

ขอความอนุเคราะหมาคืออยากใหเทศบาลฯของเราทําฟุตบาตหนาการไฟฟาสวนภูมิภาคซึ่งไปตั้งใหม ที่ติดกับโรงเรียน

บานกานเหลืองนะคะ เขาเรียนมาวาตรงนั้นยังไมมีฟุตบาตซึ่งคนไปติดตอราชการตรงน้ันยังไมมีฟุตบาตซึ่งบางคนก็เดิน

ไปก็มี  ขับรถก็มี ซึ่งเปนการสัญจร ถาเปนรถใหญเขาจะวิ่งเร็วคะ ซึ่งจะเปนอันตรายตอคนเดินเทาเพราะวาบาง

คนขับรถเร็วมาก ซึ่งก็ไดขอความอนุเคราะหมาทางเทศบาลฯของเราคะซึ่งมีหนังสือเพิ่มเติมมาใหนะคะ และอีกเรื่อง

หนึ่งพอดีชวงนี้จะเปนหนาฝน ยุงลายเริ่มออกอาละวาด หลายๆบานที่ เขามารองเรียนก็อยากใหทางเทศบาลฯ       

ชวยออกดูและเรื่องนี้นะคะกอนที่จะมีโรคไขเลือดออกระบาดตอไป ตรงนี้ก็เรียนทางผูบริหารชวยออกไปฉีดยา        

ไลยุงลายนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ทางทานผูบริหารจะเพิ่มเติมอะไรหรือไมครับ เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ ขอเสนอที่ทางทาน

สมาชิกไดนําเสนอโดยเฉพาะหลายๆเรื่อง  โดยเฉพาะทานบัวหลวงเรื่องงานแหเทียนพรรษา ซึ่งเปนงานประเพณีที่เรา

สืบทอดมาเปนเวลานานขอบคุณนะครับที่จรรโลงและก็โดยเฉพาะงานประเพณีแขงเรือซึ่งปที่แลวหรือวาปที่ผานมานี้

ไมสามารถจัดไดเนื่องดวยเหตุผล ระเบียบ ขอบังคับตางๆที่เราไมสามารถดําเนินงานได แตอยางไรก็ตามครับทาง    

ฝายบริหารตระหนักอยูเสมอวาตราบใดที่มีงานประเพณีที่สืบทอดรอยเรียงกันเปนเวลาชานานนี้ เราก็อยากใหมีตอ 

ถึงแมวาจะมีปญหาอุปสรรคเรื่องระเบียบกฎเกณฑการเบิกจายก็ตาม เราก็ยังประสานงานกับฝายภาคเอกชนอยูนะ

ครับวาเราจะดําเนินการประเพณีตางๆเหลานี้นอกจากเงินงบประมาณจากเทศบาลฝายเดียวแลวจะมีสวนของ

ภาคเอกชนมารวมลงทุนชวยเหลืองานประเพณีใหมันยั่งยืนไดตอไปไดอยางไรประเด็นที่หนึ่งนะครับ ประเด็นที่สอง

เรื่องของทานชื่นที่พูดเรื่องของศูนยนะครับซึ่งทานรองประชาไดรับปากกับทานไววาจะดําเนินการใหเรื่องของการ

จัดทํางบประมาณซึ่งเราไดดําเนินการเขาแผนเพื่อจะดําเนินงานในป ๖๐ นะครับ สวนเรื่องคาน้ําคาไฟนั้นได

ประสานงานกับทางกองสาธารณสุขแลวครับวาจะเบิกจายใหนะครับ ใหทําใบเบิกจายคาน้ําคาประปาเดือนละ ๕๐๐ 

บาทเขามาเลยครับ ยินดีที่จะชวยเหลือแลวก็ทําใหศูนยแหงนี้เปนที่บริการของพอแมพี่นองประชาชนที่ลําบากขามฟาก

ถนนมาอีกจุดหนึ่ง เพื่อขยายเขตบริการใหกับทางเทศบาลฯ โดยเฉพาะอยางยิ่งเทศบาลนครอุบลราชธานีมีงานหลักคือ
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งานบริการสาธารณะอยูแลว เปนภารกิจที่เราจะตองรับผิดชอบอยูแลว เพราะฉะนั้นสิ่งที่ทานสมาชิกสะทอนมาเรา

นอมรับทุกเรื่อง สวนประเด็นเรื่องของการเก็บเงินคาหองน้ํา คาจอดรถ ตรงนี้เราเขมงวดอยูกับทางเทศกิจนะครับวา

บางคนจะไปอาศัยอะไรก็แลวแตไปกอบโกยหาผลประโยชน เราเขมงวดไมอยากใหมีการทําผิดอยางนี้เกิดขึ้นเพราะ

หนาที่ เราคือการบริการพอแมพี่นองประชาชน สวนขอทวงติงมีพยานหลักฐานอะไรตางๆก็ทานนําเสนอมาครับ 

โดยเฉพาะสมัยปจจุบันน้ีมีคลิป มีวิดีโอหรืออะไรก็แลวแตน้ีที่ทานเห็นวามันบกพรองหรือวามีการสอไปในทางที่ไมชอบ

ไมงามใหกับเมืองอุบล ในเขตเทศบาลนครอุบลฯทานถายมาเราก็ยินดีรับ เรามีทิป สน.เทศบาล ทิปผูบริหารเพื่อที่ทาน

จะไดรายงานโดยตรงกับโซเชียลเน็ตเวิรก เราพรอมรับและก็จะแกไขปญหาใหกับทานตลอดไปครับ สวนเรื่องยุงลาย

นะครับตอนนี้ก็อยูในชวงของฤดูฝนเราก็จะไดดําเนินการสั่งใหเจาหนาที่ของกองสาธารณสุขฯดําเนินการใหกับทาน

ตอไปครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เหลืออีกตัวหนึ่งครับทาน คงลืมไปเรื่องของการไฟฟาที่ขอความอนุเคราะหนะครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

ขอบพระคุณครับการไฟฟานี่จริงๆก็เปนรัฐวิสาหกิจนาจะทําอะไร ในสํานักงานก็ไดนะครับ แตไมเปนไรครับ

เดี๋ยวจะประสานงานกับสํานักการชางวาเรามีงบประมาณเหลือพอที่จะทําไดไหม สําหรับเงินงบประมาณป ๒๕๕๙    

นี้นะครับถาหากวามีเงินเหลือพอก็จะนําเขาแผน ปพ.ศ. ๒๕๖๐ ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ เชิญทานบัวหลวงครับ 

นางบัวหลวง    อาษาพล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาคะพอดีการไฟฟา ยายไปอยูซอยชยางกูร๔๒ ซึ่งเปนเขตเทศบาลของเรานะคะ 

ซึ่งเราเปนผูดูแลคะ ทางการไฟฟาคงไมสามารถที่จะมาทําได นะคะเพราะตรงนี้เปนถนน  ซอยชยางกูร๔๒  นะคะเพื่อ

ความเขาใจนะคะ เพราะวาเปนการดูแลของเทศบาลฯของเราคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  ขอบคุณครับ เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา    มณีภาค     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ 

มีอีกเรื่องหนึ่งที่อยากเรียนผานทานประธานสภาเพื่อผานไปยังฝายผูบริหารก็คือเรื่องอัคคีภัยนะคะ ในชวงนี้เปนชวง  

ฤดูฝนและลมพัดแรง อากาศแหงและทําใหเกิดภาวะอัคคีภัยไดงายก็เลยอยากจะฝากเรื่องนี้ชวยประชาสัมพันธให

ประชาชนคนในทองถิ่นของเราไดระมัดระวังเรื่องการใชไฟดวยคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒนศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓  ก็ขอทําหนาที่สมาชิกสภาเทศบาลใน

การสะทอนปญหาของชุมชนหรือความตองการของประชาชนเขาสูเทศบาลเพื่อไดรับการปรับปรุงพัฒนาหรือแกไขนะ

ครับ มีเรื่องที่ทางชุมชนกุดคูณ ซึ่งมีสนามกีฬากลางบานอยูและก็ใชรวมกันหลายชุมชน มีชุมชนที่อยูแถวปากมูลนอย
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วังสวางกุดแสนตอกุดคูณ ที่ใชรวมกันนะครับ เขาอยากใหมีเครื่องออกกําลังกาย หรืออุปกรณออกกําลังกายเหมือน  

ทุงศรีเมืองเพราะวาจะไดรับความสะดวกไมตองเดินทางมาแออัดกันอยูที่บริเวณทุงศรีเมือง และก็เปนการออกกําลัง

กายเพื่อประโยชนของชุมชนในการตานภัยยาเสพติด ก็ขอฝากเรียนไปถึงทานคณะผูบริหารเพื่อพิจารณาในเรื่องนี้วา

จะจัดอุปกรณออกกําลังกายใหกับชุมชนกุดคูณนะครับ และอีกเรื่องหนึ่งที่ผมไดรับคํารองผานมาถึงเทศบาล      

จํานวนมากสวนใหญก็จะเปนการรองขอใหตัดตนไมที่จะหักโคนลมทับสายไฟหรือบานเรือนของประชาชน มีทรัพยสิน

เสียหายหรือรถที่จอดริมถนนตลอดระยะเวลาก็ไดรับคํารองมามาก ไมปรากฏวาจะมีการรองขอใหปลูกตนไมแตมีอยู

รายหนึ่งที่มีการรองขอขึ้นมานะครับ ที่เสนอความเห็นขึ้นมาก็คือทางฝายผูบริหารจากโรงเรียนอาเวฯ ทานก็บอกวา

ทานเคยไปศึกษาที่ตางประเทศมา ถาจะปลูกตนไมนี้ทานบอกวาทําเปนที่พักที่โดยสารอยูริมถนนริมฟุตบาทนี้        

ขอความกรุณาปลูกตนการเวกครับ โดยทําเปนโครงเหล็กและก็เปนซุมเพื่อปลูกตนการเวกใหรมเงาเพื่อเปนที่พัก      

ใหผูโดยสารหรือรอรถประจําทางและก็จะไดรับประโยชนในการใหรมเงา กับดีกวาที่จะมีการปลูกตนไมใหญ 
 

ที่จะทําลายฟุตบาท เพราะรากมันจะทําลายฟุตบาทไดแลวก็หักโคนลมลงมาทับสายไฟและทรัพยสินของประชาชน   

ไดนะครับก็ขอเสนอความตองการของประชาชนในเขตเทศบาลมาเพียงเทานี้ครับขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น    พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภา และทานรองนายกฯที่ไดอภิปรายเมื่อสักครูนะครับ บอกวาจะใหเดือนละ ๕๐๐

บาท เปนคาน้ําคาไฟ ผมตองการจะใหเปนอยางนี้จะไดหรือไมครับคือเปนการหารือ อยากจะใหทานตอเปนหนวย

คาใชจาย คาใชน้ํา คาใชไฟเปนการสวนตัว แลวก็หมดเทาไหรก็อยูเทานั้นแหละครับผมไมอยากใหเปนลักษณะ      

เหมาจายจะไดหรือไมครับขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

หมายความวาอยางไรครับทาน 

นายชื่น    พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

คือวามีมิเตอรวัดครับ ไมใชวาเหมาจายนะครับเดือนละ ๕๐๐ บาท นั้นรูสึกวาจะมากหรือนอยนั้นผมไมทราบ

นะครับขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานรองยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

ขออนุญาตครับทานประธาน เพื่อชี้แจงใหเกิดความชัดเจนขึ้นนะครับและตัวเลขไมชัดเจนของทานนั้นวา

มิเตอรขึ้นเทาไหรคาน้ําคาประปาถามีขอมูลเดิมก็จะดีแตทีนี้เราตั้งแนวที่จะใหความชวยเหลือพี่นองประชาชน         

ที่เดือดรอนไวเดือนละ ๕๐๐บาท แลวก็ยอนหลังไปอีกหกเดือนคือ ๓,๐๐๐บาทครับ อันน้ีเปนแนวทางแกไขปญหาชวง

ระยะแรกกอน สวนในปงบประมาณตอไปเราจะตั้งไวในป ๖๐ ครับ เพื่อเกิดความชัดเจนในการเบิกจายตามมิเตอร

ไฟฟาหรือมิเตอรประปา เราจะไดความจริงที่เราจะจายเงินน้ันและจะไดเกิดความชัดเจนขึ้นครับ และอีกเรื่องหนึ่งใน

เรื่องของอัคคีภัย ชุมชนกดคูณแลวก็เรื่องของการตัดตนไมนะครับ จะไดชี้แจงในเรื่องนี้กอนนะครับทานประธาน ใน

เรื่องการตัดตนไมที่ทานสมาชิกไดถามนั้น ขออนุญาตเรียนบอกวาเทศบาลนี้ไมไดนิ่งนอนใจนะครับ เราไดจัดโครงการ

จัดระเบียบสายไฟฟาและรวมทั้งเจาหนาที่ในการตัดแตงตนไมเราเขาใจวาในหนาฝนนี้ตนไมเจริญเติบโตไว แลวก็

กระทบกับเรื่องสายไฟเยอะแยะมากมาย โดยเฉพาะไฟช็อตเพราะพายุสมัยนี้ก็คอนขางรุนแรง ก็เกิดไฟฟาลัดวงจรบอย

ขึ้น ซึ่งไดทําไปทั้งหมด ๒๗ครั้งแลวครับ ถาถามวาสายไฟฟาหรือสายเคเบิลนี้เปนหนาที่ของเทศบาลฯหรือไม ไมใชนะ
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ครับเปนหนาที่ของการไฟฟาสวนภูมิภาคซึ่งเปนผูรับสัญญาณ สัญญาณจากเคเบิ้ลทีวีตางๆรวมทั้งสายโทรศัพทอะไร

พวกนี้นะครับ แตในเมื่อมันเปนเรื่องของมีกฎหมายระเบียบรักษาความสะอาด ความเปนระเบียบเรียบรอยของ

ประชาชนเราก็ตองเขาไปดูแลเราเปนสวนเสริมเทานั้นเองนะครับแตอยางไรก็ตามนะครับในเดือนมิถุนายนนี้เนื่องจาก

เราจะตอง เตรียมการเรื่องของการแหเทียนพรรษา และตนเทียนของเราก็เปนตนเทียนใหญๆทั้งนั้นซึ่งคอนขางจะ

อลังการ โดยเฉพาะเราเตรียมพรอมถนนสายเทียนนี้ ไดกําชับเจาหนาที่ที่เกี่ยวของ โดยเฉพาะสํานักการชางและ    

กองสาธารณสุขในการจัดเตรียม จัดระเบียบสายไฟฟา รวมทั้งตัดตนไมเพื่อความปลอดภัยและก็ความสะดวกความ

สวยงามใหกับบานเมืองของเราในเดือนมิถุนายนจนถึงเดือนกรกฎาคมครับ สวนเรื่องลานกุดคูณนั้นที่ทานสมาชิก

นําเสนอก็เห็นชอบดวยนะครับวาเห็นดวยอยางยิ่งในการที่จะเปนลานกีฬาหลายๆแหง รวมถึงสวนพักผอนหลายๆแหง 

แตในเมื่อนําเสนอมากลางปงบประมาณก็คงจะตั้งงบในป ๒๕๖๐สวนในป ๒๕๕๙เดือนนี้ เดือนมิถุนายนเหลืออีก

ประมาณสามสี่เดือนจะหมดปงบประมาณ ๒๕๕๙ก็คิดวาสิ่งใดที่เราจะเจียดจายไดไป พัฒนาไดชวยเหลือ 

พอแมพี่นอง ไดออกกําลังกายรวมทั้งวัสดุครุภัณฑที่เราสามารถจัดซื้อจัดหาไดภายใตกรอบงบประมาณปพ.ศ. ๒๕๕๙

เราก็จะดําเนินการใหครับขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอบคุณครับ เชิญทานนงนุชครับ 

นางสาวนงนุช    จิรันตกาลสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ขอพูดเรื่องวัดปาแสนอุดมนะคะ ที่วา  

ศูนย๖เขาไปตั้ง คือชุมชนน้ีเปนชุมชนที่ใหญมากนะคะเปนชุมชนเขมแข็งและมีผูสูงอายุมากแลวการที่เขาไปใชบริการ

ของศูนย ๖ นี้รูสึกวาจะมีการใชบริการเยอะมากและการใหความรวมมือของชุมชนก็เยอะ ทีนี้มันมีประเด็นตรงที่วา

ทางวัดก็ไดอนุเคราะหใหเรามาใชสถานที่ของวัดแลวคาไฟฟาและก็คานํ้าประปา ที่ทานบอกวาจะใหเดือนละ ๕,๐๐๐ 

บาทนี้ แตวาทางศูนยนั้นไดใชไป ๔,๐๐๐กวาบาท รูสึกวาจะเอาเปรียบทางชุมชนมากไปหรือเปลา ดิฉันอยากใหมานั่ง

คุยกับทางชุมชนนะคะเพราะวาใหเขาเดือนละหารอยบางทีมันไมพอ มันอาจจะเปนประเด็นที่ชาวบานเคาอาจจะไม

พอใจ และทางวัดก็คงไมพอใจ อาจจะใหเรายายศูนยนะคะ ทีนี้ดิฉันกลัววามันจะเปนอยางนี้นะคะ อยากใหคุยกัน

ดีกวาเพราะวามันเกินมาแตละเดือนๆ นี้ทางวัดเรารับผิดชอบ เรื่องน้ีขอปรึกษาหารือนะคะ กลัววามันจะเปนอยางอื่น

ไป อีกขอหนึ่งอยากฝากทานผ.อ.กองสาธารณสุขนะคะมันจะมีบุคคลที่วาไมไดมาทํางานในศูนยนี้สองสามคน        

ดิฉันเคยไปนะคะแลวก็รูสึกวาจะใหญโตมโหฬารมาก ไมไดมีสิทธิ์มีเสียงในศูนยนั้นเลยแตวาไปวางกลามอยากใหทาน 

ผ.อ. ไปตรวจสอบดวยนะคะรูสึกวาจะใหญกวาขาราชการในศูนยนั้นมาก ตรวจสอบดวยนะคะเพราะวาชาวบานเคา

รองเรียนมาขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ครับขอฝากไวดวยนะครับ วาใหแกปญหาใหดีที่สุดคือทั้งมิเตอรประปาและมิเตอรไฟฟาจบนะครับก็ขอฝาก  

ไวดวย เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ  กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

ผมก็นั่งฟงทานรองยอดยุทธตอบคําถามตั้งนานแตไมเห็นตอบคําถามผมเลยนะครับ เกี่ยวกับเรื่องการจัดประชุมระดม

ความคิด ผมถามวาทําไมสถานที่เราก็มีตั้งเยอะตั้งแยะอยางเชนหอประชุมตลาดใหญ เสียเงินปรับปรุงตกแตงไปตั้ง

หลายลานเหตุใดทําไมเราไมไปใชตรงนั้นตรงสถานที่ที่เปนของเรานะครับทําไมตองไปใชโอท็อปเซ็นเตอรซึ่งเปน      

ของหนวยงานอื่นใหสิ้นเปลืองงบประมาณนะครับ ก็อยากจะถามฝายบริหารนะครับวาสถานที่เรามันไมสงางามหรือ

อยางไรครับถึงไมใชแลวก็ไปใชสถานที่ของหนวยงานอื่น อยากจะทราบคําตอบตรงน้ีนะครับ 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

ขออภัยครับที่ลืมตอบของทานไป คือการประชุมแผนพัฒนาสามปนี้เปนการประชาคมที่ตองใชคนหลากหลาย 

จํานวนมากซึ่งเราไดเตรียมการไวเทาที่ไดคุยกับทานรักษาการผูอํานวยการกองแผนวิชาการและแผนงานนั้น คนที่จะ

เขาประชุมทั้งหมดน้ีนาจะราวๆ๗๐๐คน มีทั้งชุมชนและสวนราชการเพื่อที่จะไดรูถึงปญหาสิ่งที่มันเกิดขึ้นในเทศบาล

นครอุบลฯ ใหมาแสดงความคิดเห็นโดยพรอมหนาพรอมตาโดยเฉพาะอยางยิ่ง ทานสมาชิกสภาเทศบาลเราก็อยาก

เรียนเชิญทานไปรวมในการถกถึงปญหาตางๆใหตกผลึก เพื่อจะไดแผนพัฒนาสามป กับโดยเฉพาะอยางยิ่งถาหากเรา

จะบอกวาทําไมเราไมใชตลาด คือจริงๆความพรอมที่เราดูนี้ไมไดเสียคาใชจายนะครับ ประสานงานทํางานในเรื่อง    

ของมวลชน ที่นั่นมันมีความพรอมหลายเรื่อง ผมไมอยากเปรียบเทียบมาตลาดแลวซอมไปอยางไร ทีนี้ถาใชในการ

ประชุมนี้ตอนนี้ยังไมเหมาะเทาที่นั่นครับ เครื่องเสียงที่จอดรถ รวมทั้งการเดินทางจะสะดวกกวาครับ ก็ขอชี้แจง 
 

เบื้องตนไวซึ่งเราก็ไดพิจารณาหลายที่ครับแตดวยเรื่องติดขัดในเร่ืองของจํานวนคนที่ตองมาประชุมกันนี้ ๗๐๐

คนซึ่งเราคาดประชุมกันทั้งวัน ก็ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานแลวก็ทานประธานสภาดวยนะครับ เพื่อจะไดไปถก

ปญหาวาแผนตางๆนี้ ผมนี้ความคิดนี้ไมอยากใหเกิดจากฝายวิชาการหรือฝายขาราชการเปนผูนําเสนอผมอยากให

มวลชนเปนผูนําเสนอปญหา และก็ถกรายละเอียดวาในเขตเทศบาลเราจะดําเนินทิศทางในการพัฒนาเทศบาลจะมี

ทิศทางในการดําเนินการอยางไรใหเกิดความยั่งยืนและเกิดความสงาผาเผยใหกับบานเมืองใหสมกับคําวาเปนราชธานี

ตอไปครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ผมอยากจะขอกราบเรียนวา จริงๆแลวสมาชิกยินดีที่จะใหการสนับสนุนใหความรวมมือ แตกลับ

เปนการตรงกันขามซึ่งไดรับผลกลับมา ซึ่งขอกราบเรียนตรงๆวาสมาชิกไมอยากจะพูดอะไรเลยเพราะวากราบเรียน

บอกทานไปแลวไมเคยไดรับการตอบสนองนะครับ เพราะอะไรสมาชิกถึงไมอยากจะพูด ไมอยากจะชี้แนะวาตรงไหน

จุดบกพรองตรงไหนควรจะปรับปรุงเพราะวาบอกไปแลวก็ไมไดรับการตอบสนองแกไข ผมจะเรียนตรงๆเลยวาผมเอง

เคยกราบเรียนในที่ประชุมแหงนี้วา LED อยูสี่แยกสามัคคีมันสองตาประชาชนผมบอกมานี้หลายปแลว เหมือนกับลอย

ตามลมไมไดรับการตอบสนองเลย ตัวผมเองก็ไมอยากจะพูด ไมอยากจะเสนอแนะ ไมอยากจะบอกอะไรเลยเพราะ

บอกไปแลวทานก็ไมไดเอามาคิดเอามาแกไข เพราะฉะนั้นผมอยากจะกราบเรียนวาบานเมืองจะเจริญไดตองรวมมือกัน

นะครับ สมาชิกไมมีอํานาจที่จะไปแกไขหรือไปสั่งการตรงไหนเพียงแตสมาชิกไปเห็นตรงไหนบกพรอง ตรงไหนควรจะ

ปรับปรุงแกไขก็มากราบเรียนทาน แตปรากฏวาบอกไปแลวอะไรไปแลวก็ไมไดรับการแกไขเลย จุดใหญที่สุดก็คือที่ผม

บอกแลว LED นั้นมันสองตาเขา รถจะชนกัน บอกมาตั้งหลายป นายกฯก็น่ังฟงก็ไมเห็นมีอะไรเกิดขึ้นเพราะฉะนั้นทาน

เชิญสมาชิกไปประชุมเขาก็คิดวาเขาเสนอแนะไปแลวก็คงไมไดรับการอะไรที่จะลงไปในแผนสามปเลยวาสมาชิกเขา

เห็นอะไรมา ควรจะแกไขอะไรนะครับ ผมขอกราบเรียนความจริงเปนอยางนี้นะครับ ขอกราบขอบพระคุณทานพันตรี

เกรียงศักดิ์   เพิ่มศรี นายทหารการขาวกรมทหารราบที่ ๖ เปนอยางสูง กราบขอบพระคุณครับ เมื่อไมมีสมาชิก

อภิปรายเพิ่มเติมผมขอปดประชุมครับ 

 

เลิกประชุมเวลา ๑๑.๑๕ น. 
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